

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2022年12月16日  
壬寅年十一月廿三



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期五  
第13175期 (今日8版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

### 《继承和发扬党的优良革命传统和作风,弘扬延安精神》

新华社北京12月15日电 12月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《继承和发扬党的优良革命传统和作风,弘扬延安精神》。文章强调,党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义,标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟,为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向、开辟了正确道路。延安革命旧址见证了我们党在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书。要结合现实讲好杨家岭的故事,讲好党的七大的故事。

文章指出,延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。从1935年到1948年,党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年,领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折,扭转了中国前途命运。这次和中央政治局常

委同志一起来,就是要宣示新一届中央领导集体将继承和发扬延安时期党形成的优良革命传统和作风,弘扬延安精神。文章指出,在延安时期形成和发扬的光荣传统和优良作风,培育形成的以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神,是党的宝贵精神财富,要代代传承下去。文章指出,坚定正确的政治方向是延安精神的精髓。全党同志要坚持正确政治方向,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚决落实党中央决策部署,把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。要站稳人民立场,践行党的宗旨,贯彻党的群众路线,保持党同人民群众的血肉联系,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好自己事情,把国家和民族发展放在自己力量的基点上。要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要发扬斗争精神、提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。文章强调,党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!

## 《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕

### 习近平以视频方式致辞

新华社北京12月15日电 12月15日晚,国家主席习近平以视频方式向在加拿大蒙特利尔举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞。

习近平指出,人类是命运共同体,唯有团结合作,才能有效应对全球性挑战。生态兴则文明兴。我们应该携手努力,共同推进人与自然和谐共生,共建地球生命共同体,共建清洁美丽世界。

——要凝聚生物多样性保护全球共识,共同推动制定“2020年后全球生物多样性框架”,为全球生物多样性保护设定目标、明确

路径。

——要推进生物多样性保护全球进程,将雄心转化为行动,支持发展中国家提升能力,协同应对气候变化、生物多样性丧失等全球性挑战。

——要通过生物多样性保护推动绿色发展,加快推动发展方式和生活方式绿色转型,以全球发展倡议为引领,给各国人民带来更多实惠。

——要维护公平合理的生物多样性保护全球秩序,坚定捍卫真正的多边主义,坚定支持以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,形成保护

地球家园的强大合力。

习近平强调,中国积极推进生态文明建设和生物多样性保护,生态系统多样性、稳定性和可持续性不断增强,走出了一条中国特色的生物多样性保护之路。未来,中国将持续加强生态文明建设,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,响应联合国生态系统恢复十年行动计划,实施一大批生物多样性保护修复重大工程,深化国际交流合作,依托“一带一路”绿色发展国际联盟,发挥好昆明生物多样性基金作用,向发展中国家提供力所能及的支持和帮助,推动全球生物多样性治理迈上新台阶。

### 孟祥伟主持召开市委常委会会议

## 坚持稳中求进努力夺取明年“开门红”

### 开阔视野争取更多大项目好项目落地

本报讯 记者姜明助报道:12月15日上午,市委书记孟祥伟主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记12月6日在中央政治局会议上的重要讲话精神,安排部署我市具体贯彻落实举措。

会议强调,要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记中央政治局会议上的重要讲话精神上来。坚定发展信心,增强战略定力,积极发挥主观能动性,集中精力办好自己事情。坚持稳字当头、稳中求进,完整准确全面贯彻新发展理念,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,优化疫情防控措施,扎扎实实抓好岁末年初各项工作,努力夺取明年“开门红”。坚持真

抓实干,激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。时刻保持永远在路上的坚韧和执着,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把新时代党的伟大自我革命进行到底,为奋进新征程、建功新时代提供坚强纪律保障。

会议听取了2022年市级预算执行情况报告和2023年财政预算建议方案的情况汇报。

会议指出,面对“需求收缩、供给冲击、预期转弱”三重压力以及疫情影响,2023年经济运行下行压力依然较大。要继续树立过紧日子的思想,按照“积极稳妥、开源节流、规范管理、讲求绩效、突出重点、有保有压、全面统筹、防范风险”的原则科学编制2023

年财政预算,做到保重点、保发展、保民生。要开阔视野、解放思想、着眼长远,加大项目谋划和招商引资力度,争取更多大项目、好项目落地实施,切实扩大有效投资规模,千方百计拓宽财源、做大财政大盘,提高资金绩效,确保全市财政运行总体平稳。

会议听取了市“两会”筹备情况汇报。

会议指出,明年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,做好明年各项工作尤为重要。要科学统筹、精心准备,高效、务实开好市“两会”,广泛凝聚社会各界智慧力量,加快建设武汉都市圈自然生态公园城市,奋力谱写咸宁全面建设社会主义现代化新篇章。

## 甜桔柚引游客

12月9日,嘉鱼县新街镇蜀港村,田上庄园负责人程爱芳正在果园帮游客采摘甜桔柚。6年前,程爱芳和丈夫李建明流转荒山从浙江引进新品种甜桔柚开始种植,去年开始陆续挂果,今年预计产量达1万余公斤,不少周边游客进园采摘。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 特约记者 龙钰 摄



## 廉洁润人心 清风拂面来

### ——通城加强新时代廉洁文化建设纪实

咸宁日报全媒体记者 李嘉

“廉者,政之本也。”廉政文化,是以廉洁为核心、以文化为载体、以培育社会主义核心价值观为根本内容的文化。加强廉洁文化建设是一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程。

2022年,通城县不断创新工作思路和举措,深挖廉洁文化资源,培育廉洁文化新阵地,丰富廉洁文化载体,创新开展廉洁文化活动,持续推进廉洁文化建设,让廉洁理念和廉洁意识深入人心,引领社风民风向上向善。

近日,记者走进通城县,一幅秀秀画卷徐徐展开,缕缕清风扑面而来。

**深挖资源,培育廉洁文化新阵地**

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖。”刚劲有力的花茎托举着莲叶、莲花,廉洁形象呼之欲出。

12月6日,从通城驿出发,沿通城大道行至雩水大道与秀水大道十字路口,“廉洁通城”“雩邑清风”“颂廉”三大主题雕塑,以及“政治清明”“政商清廉”“干部清正”等“六清”主题石、颂廉亭等景观,形成一条“廉洁文化示范带”,格外引人注目。

“我们根据县委推进廉洁通城建设

的有关精神,立足全县实际,结合县域人文景观、人居环境特点,以点、线、面相结合的方式,打造“廉洁通城”廉洁文化新阵地,不断增强廉洁文化渗透力。”通城县纪委监委干部凡佳介绍。

廉洁文化示范带、廉洁文化广场、廉洁教育基地……记者实地采访了解到,这些廉洁文化阵地融入书画、诗词歌赋、楹联等传统文化,采取石刻、木刻、铁艺、雕塑等艺术表现手法,让廉洁文化在通城这片红色沃土落地生根。

在城区,利用公园、广场等群众文化活动场所,实施“廉洁通城”廉洁文化矩阵方案,以警示教育、廉洁人物、优秀传统文化弘扬新时代廉洁文化,建成清风广场、清风景墙、清风石苑、清风桥廊等景观。

一步一景,步步生廉。走进“秀水清风”廉洁文化主题公园,“清风步道”石刻伫立在秀水湖畔,清风印记、清风联廊、爱莲亭等廉洁文化景观让人流连忘返。

沿步道而行,中国历代清官廉洁形象和夙夜匪懈石上,使人深受教育。走进“清风联廊”,一副副以“廉”为主题、用木雕工艺制作而成的楹联匾额依次悬挂在木桥廊柱上,字字珠玑,耐人寻味。

“公园里有这些景观才有文气、有底

蕴,更显品位。”一位七旬退休老教师赞许道。

廉洁文化同样在社区“开花结果”。走进雩水镇湘社区,“廉洁社区”雕塑牌、“廉洁党建”等宣传栏引人注目,一面面具有特色的廉政文化墙清新雅致,“廉湘书屋”翰墨飘香、书香浓郁,将湘社区打造成了一个“廉洁社区”新样板。

在乡镇,该县因地制宜建设红“廉”文化阵地,打造四庄乡清水·廉文化馆、五里镇左港善缘谷、塘湖镇罗荣桓纪念馆、关门镇高冲公社等景点。

在村组,结合廉洁村居建设,充分利用党群服务中心、活动室、楼院墙面、宣传栏等设施,开辟廉洁文化宣传专栏,让清风吹进千家万户。

**创新形式,强化廉洁宣教成果**

上世纪30年代,通城县黄袍山区,一位革命母亲将5个子女送入革命队伍,在艰苦卓绝的革命斗争中,子女们相继牺牲。

6月29日,以革命母亲黄菊妈为原型的大型革命舞台剧《黄袍母亲》在通城县银山文化艺术中心剧院首演。

(下转第六版)

## 张世伟在市委党史学习教育领导小组办公室第五次全体(扩大)会议上要求

### 确保实践活动各项工作高质高效完成

本报讯 记者谭宏宇报道:12月14日下午,市委党史学习教育领导小组办公室第五次全体(扩大)会议召开。市委副书记、市委宣传部长、市委党史学习教育领导小组副组长、办公室主任张世伟出席会议并讲话。他强调,要聚焦重点、锚定目标,扛牢政治责任,打好关键战役,全力创先争优,确保实践活动各项工作高质高效完成。

在认真听取各工作组、重点工作牵头单位、各县(市、区)关于实践活动开展情况汇报后,张世伟指出,开展好基层察民情解

民忧暖民心实践活动是落实省委部署的重要答卷,是回应群众期盼的民生考题,是展示咸宁作为的重要检验。目前,实践活动已经到了最后的巩固提升阶段,要高度重视实践活动各项工作,把短板补齐、把长板拉长,提升整体工作水平,以实干实绩推动党的二十大精神落地见效。

张世伟要求,要聚焦组织领导、“三张清单”确定和落实情况、共同缔造试点工作评估、推进资源服务平台下沉、“解难题、稳增长、促发展”企业帮扶活动、省市重点实事项目等6项重点工作,对

半年多时间以来的工作进行系统梳理、总结回顾,强化“交账”意识、创优意识,集中精力打好“收官战”。

张世伟强调,要本着对市委负责、对工作负责的态度,主动担责、认真履责,确保责任不落空;要做好上下、左右的统筹协调,确保“一盘棋”推进;要认真对照考评内容,逐条逐项查漏补缺;要提前做好资料台账、总结汇报等准备工作,既要实事求是,又要体现特色亮点,确保在“省考”中考出好成绩、考出高水平。

## “擦亮小城镇”建设美丽城镇

### 我市24个乡镇共享500万元财政奖补

本报讯 记者贺春音报道:12月15日,记者从市“擦亮小城镇”建设美丽城镇联席会议办公室获悉,我市将拿出500万元财政资金,对“擦亮小城镇”工作突出、获评“美丽城镇”的24个乡镇进行奖励。

从今年开始,市“擦亮小城

镇”联席办组织第三方机构,每季度对全市各乡镇“擦亮小城镇”工作进行考评排名。

此次,咸安汀泗桥镇、嘉鱼潘家湾镇、赤壁赵李桥镇、通城大坪乡、崇阳高枧乡、通山九宫山镇等16个乡镇被评为示范型“美丽城镇”。

咸安双溪桥镇、嘉鱼渡普镇、

赤壁柳山湖镇、通城关门镇、崇阳港口乡、通山闯王镇等8个乡镇,被评为基础型“美丽城镇”。

据悉,每个受表彰的示范型“美丽城镇”获奖补25万元,基础型“美丽城镇”获奖补10万元,奖补资金将继续用于“擦亮小城镇”建设美丽城镇工作。

## 不焦虑恐慌 不马虎大意

○朱茜



抗疫三年,最艰难的时刻已经过去。如何在当下正确看待新冠病毒?事实说明,奥密克戎可防可控不可怕,关键是要科学看待,既不焦虑恐慌,也不马虎大意。

要注重科学防护,做自身和家人健康的守护者。广大市民要继续提高防控意识,做自己健康第一责任人,学习掌握相关健康知识,做好科学防护。尤其要照顾家中老年人、有基础病的人员和婴幼儿等脆弱人员,尽量不去人群密集

空气不流通的场所。要按需购药、分类就诊,不盲从、不跟风。要主动配合疫情防控,一旦确诊或被判定为密切接触者,不要过度紧张,立即远离人群,规范佩戴口罩,做好自我防护,配合开展流调,主动落实后续防控措施。

要强化责任意识,做勇于承担社会责任的担当者。进一步优化疫情防控的十条措施,是基于病毒特点和疫情形势作出的科学决策,绝非“放开”,更不是“躺平”。面对疫情,最需要冷静与理性。要主动学习新冠病毒相关知识,从官方途径了解疫情信息,对未经证实的消息以及地域不清、指向不明的信息理性对待,

自觉抵制谣言、负能量言论,从早日恢复正常生产生活秩序共同目标出发作出每个人应有贡献。

要坚持守望相助,做责任共同体的践行者。全社会是责任共同体,是利益共同体,也是情感共同体。面对突如其来的疫情,全市人民风雨同舟、众志成城,构筑起疫情防控的坚固防线,打赢了一轮轮病毒阻击战。面对新形势新任务,我们更要彼此扶持、同心同向、守望相助,保持“咬定青山不放松”的韧劲、“越是艰险越向前”的拼劲,凝聚共识、坚定信心、增强斗志,用最小代价实现最大防控效果,平稳过渡到正常生产生活。

距2022“一带一路”赤壁青砖茶产业发展大会召开还有5天